оншаевский 🜇 KO/XO3H/

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 16 (4226) Год издания 37-й

ВТОРНИК, 5 ФЕВРАЛЯ 1974 года

Цена 2 коп.

ДРУЖБЫ

ля по приглашению Первого секретаря ЦК Компартии Кубы, Премьер-Министра Революционного правительства Республики Куба Фиделя Кастро Рус на Кубе находился с официальным другородителя и предоставлять пр жеским визитом Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Л. И. Брежнев.

Между товарищами Л. И. Брежневым и Фиделем Кастро состоялись встречи и беседы, во время которых быперспективы развития советско-кубинских широкий круг актуальных международных Беседы проходили в сердечной обстановке и вновь подтвердили полное взаимопонимание, единство целей и позиций СССР и Республики Куба, Коммунистической партии Советского Союза и Коммунистической Кубы, их непоколебимую верность марксистско - ленинскому учению, делу боръбы за построение социализма и коммунизма.

Визит Л. И. Брежнева на Зубу ознаменовал новый важный этап в развитии советско - кубинского сотруд-ничества. Руководители двух братских партий приняли совместную советско - кубинскую декларацию, которая содержит развернутую рамму углубления всесторонних связей между братскими партиями и народами, их тесного взаимолей ствия в строительстве социализма и коммунизма в борьбе за общие цели на международной арене.

Во время пребывания на Кубе Генеральному секретарю ЦК КПСС Л. И. Брежневу была вручена высшая награда Республики Куба— орден Хосе Марти, которого он удостоен за выдающийся вклад в развитие братской дружбы между Советским оюзом и Социалистической Кубой, за неутомимую деятельность на благо мира и социализма.

Л. И. Брежнев выразил искреннюю благодарность Центральному Комитету Коммунистической Кубы и Революционному правительству Республики Куба, всему кубинскому народу за горячий, братский прием, оказанный ему и сопровождающим его товари-

От имени ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и советского правительства Л. И. Брежнев пригласил Первого секретарл ЦК КП Кубы, Премьер-Ми-нистра Революционного пра-вительства Фиделя Кастро, члена Политбюро ЦК КП Кубы, Президента Республики Куба Освальдо Дортикоса, второго секретаря ЦК КП Кубы, первого заместителя Премьер-Министра Рауля Кастро посетить Советский Союз с дружескими визитами. Эти приглашения были с благодарностью при-

4 февраля Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, другие советские товарищи возвратились в Москву.

(TACC). ЗАДАНИЕ—ДОСРОЧНО

готовителей та включился в социалистическое соревнование и принял на 1974 год новые соцобязательства: полнить годовой план к 27 декабря; сверх плана заготовить 1000 кубометров и вывезти 2000 кубометров леса; повысить производительность труда на одного работающего на 1,7 процента; по комплексной выработке — на 2,6 процента; снизить себестоимость продукции на общую сумму 5000 рублей.

С первых же дней пижемские лесозаготовители добиваются неплохих показателей в рабо-

постановки социалистического соревнования успешно выполнен план по заготовке и вывозке леса, малокомплексные бригады перевыполнили доведенные до них задания. Так, бригада В. А. Матвеева перевыполнила задание на 497 кубометров, А. И. Втюрина—на 344, Я. И. Русских — на 322, Н. И. Филиных—на 287, Н. Д. Ваганова—на 274, Н. И. Смирнова — на 235, Н. П. Шутова—на 235, Н. П. Русских-на 162, С. С. Шимбуева—на 116 кубометров.

В январе хорошо поработали на вывозке леса звенья шоферов. Вместо

они вывезли 24,0 тысячи кубометров леса. Наивысших показателей добились звенья В. П. Клешнина и Н. Д. Сенникова. Первое звено вывезло сверх плана 689 кубометров леса, второе — 308 кубометров.

Воодушевленные Обращением ЦК КПСС к партии, к советскому народу лесозаготовители Пижемского лесопункта еще шире развернули социалистическое нование за выполнение обязательств, принятых на 1974 год.

В. СКОРОХОДОВ,

начальник плановоэкономического отдела.

РАБОЧАЯ ЭСТАФЕТА ПЯТИЛЕТКИ



Елизавета Петровна Вшивцева работает на сортировочной площадке лесопильного цеха Пижемского леспромхоза. С обязанностями сортировщицы пиломатериалов справляется неплохо. Сменные задания всегда выполня-

За успехи в работе Елиза-Петровна администрацией предприятия неодно-кратно отмечалась денежными премиями, Почетными

Фото В. Пономарева.

Дела строителей

Закончился первый месяц четвертого года текущей пятилетки. Строителям межколхозной строительной организации он принес новые успехи. Так, план программы подрядных работ выполнен на 106 процентов. Освоено на строительство 42,6 тысячи рублей. На 6,9 тысячи рублей перевыполнено задание по объему подрядных работ, сделанных собственными силами.

Н. ОГАРКОВА, экономист.

И торф, и туки

В эти дни главной заботой земледельцев является заготовка органических и минеральных удобрений. проводился месячник по вывозке минеральных удобрений, механизаторы колхоза «Красная нива» завозили туки на колхозные склады. Йх запасено 124 тонны.

А сейчас основное внимание уделяем заготовке органических удобрений. Трактористы А. П. Томилов, Л. П. Смирнов, В. П. Клешнин и другие ежедневно отправляются на болото Альцевского торфопредприятия

в. овечкин, председатель колхоза.

ВСЕ РЕЗЕРВЫ — В ДЕЙСТВИЕ Социалистические обязательства коллектива Шайгинского ДОЗа

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, коллектив работников Шайгинского ДОЗа добился в решающем году девятой пятилетки определенных ус-

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу коллектив работников Шайгинского ДОЗа решил еще активнее включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование и принял на 1974 год следующие соцобязательства:

-годовой план по выпуску валовой продукции в объеме 1750 тысяч рублей выполнить к 20 декабря 1974 года;

---план по реализацич промышленной продукции выполнить к 25 декабря, реализовать сверх установленного плана продукции на 40 тысяч рублей;

табельности предприятия выполнить на 100 про-

---повысить производительность труда против установленного плана на 2 процента за счет повышения уровня механизации трудоемких процессов, внедрения новой техники, передовой технологии и новых форм научной организации тру-

снизить себестоимость товарной продукции на 0,5 процента против установленного плана затрат на рубль товарной продукции;

—план по бытовому обслуживанию населения выполнить на 100,7 процента, увеличить услуги населению против установленного плана на 2 тысячи рублей;

-- за счет предусматриваемого роста производительности труда создать экономию фонда зарплаты в сумме 5 тысяч руб-

— сэкономить сырья и материалов на производстве на 10 тысяч рублей за счет их рационального использования;

—обеспечить выпуск изделий из отходов производства: планки ящичной-200 кубических метров, клепки бондарной-400 кубических метров, драни штукатурной — 200 тысяч штук, ящиков посылочных-1000 штук, рукавиц рабочих -- 30 тысяч пар;

-освоить три новых вида изделий товаров народного потребления;

— бережно относиться к технике, машинам, механизмам и производственному оборудованию, не допускать преждевременного износа. За счет соблюдения технических уходов и планово-предупредительных ремонтов обеспечить межремонтный цикл работы механизмов, добиваясь удлинения их срока службы;

экономно расходовать электроэнергию, не допускать перерасхода против установленного

Социалистические обязательства рабочими, ИТР и служащими приняты на общем соб-

—план по прибылям от реализации товарной продукции и повышения рен-

центов;

Отличными показате-

лями ознаменовал завер-

шающий год девятой пя-

тилетки коллектив работ-

ников Пижемского лесо-

кие обязательства им до-

срочно завершены. План

по заготовке леса выпол-

нен на 109 процентов, по

вывозке —на 109,8, по

производительности тру-

да—на 102,7 процента,

достигнут рост к 1972 го-

Успешной работе пос-

лужила четкая и слажен-

ная организация труда,

своевременная проклад-

ка дорог и их хорошее

бойная погрузка и раз-

Борясь за выполнение решений XXIV съезда

КПСС, коллектив лесоза-

беспере-

ду на 26 процентов.

содержание,

грузка хлыстов.

пункта.

Социалистичес-

HBAPCKOE

те. В результате хорошей

23,5 тысячи кубометров

РЕВИЗИОННАЯ КОМИССИЯ, ЕЕ ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ

В соответствии с Устапрофессиональных Союзов СССР ревизионные комиссии районных, фабрично- заводских и местных комитетов избираются на конференциях и общих собраниях членов профсоюзов закрытым голосованием одновременно и на тот же срок, что и профсоюзный орган.

Количественный состав ревизионной комиссии устанавливается конференцией, общим собранием членов профсоюза. Из своего состава ревизионная комиссия избирает председателя и секрета-

Ревизионная комиссия выполнение ревизует профсоюзного бюджета, бюджета по государстстрахованию, венному правильность и целесообрасходования разность средств и использования профсоюзного имущества, постановку учета и отчетности, а также осуществляет контроль за своевременным рассмотрением жалоб и заявлений трудящихся.

Ревизионная комиссия осуществляет контроль за своевременным и полпоступлением предусмотренсредств, ных в бюджетах и сметах профсоюзного органа, проверяет правильность поступления вступительных и членских профсоюзных взносов от добровольных обществ и профсоюзов.

ревкомиссии Члены проверяют правильность начислений и своевременность уплаты взносов по государственному социстрахованию, альному денежных поступлений за путевки в дома отдыха и санатории, поступление денег от родителей за путевки в пионерские лагеря. Проверяют выплату пособий по временной нетрудоспособности, трудовым увечьям и профессиональным заболеваниям.

Добиваются укрепления финансовой, бюджетно - сметной дисциплины, соблюдения режима экономии в расходовании средств.

Ревизионная комиссия проверяет состояние хранения денежных средств, бланков профсоюзных билетов, имущественно- материальных ценностей, их учет и правильность испорядок пользования, распределения путевок в дома отдыха и санатории, осуществляет контроль за состоянием бухгалтерского учета и предоставлением в установленные сроки отчетности в вышестоящие профорганы.

Ревизионные комиссии профсоюзов проводят ревизию финансово- хозяйственной деятельности не реже двух раз в год, приурочивая их к составлению полугодовой и годовой отчетности профсоюзным органом.

При проведении ревизий в профсоюзных организациях колхозов, совхозов и предприятий сельского хозяйства были обнаружены нарушения в оформлении больничных листов и другой документации в колхозах «Малокаменский», имени Свердлова, в МСО. На заседании президиума райкома профсоюза было отмечено, что необходимо обратить особое внимание на оформление профсоюзной документации в этих хозяйствах.

Хорошо оформляют документы, в частности, больничные листы, в сов-«Вякшенерский» (главный бухгалтер А. А. Великоречина, председатель рабочего комитета И. А. Уланова), в колхозе «Путь Ленина» (главный бухгалтер А. А. Зайцева, председатель профсоюзного комитета А. А. Опарина).

н. зубова,

СЛОВО С ДЕЛОМ НЕ РАСХОДИТСЯ

Малокомплексная бригада Унженского ле-Пижемского соучастка леспромхоза, которую возглавляет Николай Яковлевич Васильев (его вы видите на снимке), как и весь коллектив лесозаготовителей, включилась во Всесоюзное социалистическое соревнование. Бригада обязалась выполнить квартальный план к 29 марта. Данное слово с делом не расходится. В январе 1974 гоколлектив бригады должен был по плану заготовить 672 кубометра древесины, а фактически заготовил более тысячи кубометров.



Лесозаготовители используют все возможности, все резервы для повышения производительности труда. Четкая рамеханизмов, сла-

женность и взаимовыручка позволяют коллективу бригады ежедневно выполнять нормы выработки на 140-150 процентов. Фото В. Пономарева.

КОММЕНТАРИИ К ИТОГАМ МИНУВШЕГО ГОДА

PACTYT УСЛУГИ БЫТОВЫЕ

Всего в 1973 году бытовым обслуживанием населения района занималось двадцать предприятий и организаций. В минувшем году им был установлен план по объему реализации бытовых услуг на сумму 347,6 тысячи рублей, в том числе в сельской местности 251,1 тысячи рублей. В целом по району годовой план по этому показателю выполнен на 100,7 процента. Успешно справились с заданием по бытовому обслуживанию на-Шайгинский селения ДОЗ, комбинат бытового обслуживания, Пижемский лесхоз, Тоншаевский райпотребсоюз, комбинат коммунальных предприятий, совхозы «Вякшенерский», «Пижемский». Не выполнили объем реализации бытовых услуг Пижемский леспромхоз, объединение «Сельхозтехника», Альцевское торфопредприятие, Тоншаевский участок «Союзволгогаз», совхозы «Прогресс», «Ошминский». По сравнению с 1972

годом объем реализации бытовых услуг по району увеличился на 3 тысячи рублей, в том числе в сельской местности уменьшился на 29,9 тысячи рублей. Это произошинструктор-ревизор до ввиду того, что село РК профсоюза работни-ков сельского хозяйства. Тоншаево стало рабочим поселком.

Несмотря на то, что объем реализации бытовых услуг за 1973 год в целом по району выше, чем в 1972 году, но еще низок уровень бытового обслуживания населения. Следует отметить, что из четырех совхозов и девяти колхозов только в трех совхозах и одном колхозе имеются приемные пункты быта.

Снизили темпы роста услуг населению Пижемский леспромхоз, объединение «Сельхозтехника», Тоншаевский райпотребсоюз, комбинат коммунальных предприятий.

Основным предприязанимающимся бытовым обслуживанием населения района, является комбинат бытового обслуживания. На его долю приходится 52,9 процента всех услуг от годового плана. Комбинатом было оказано услуг на 185,1 тысячи рублей, или на 13,9 тысячи рублей больше, чем в 1972 году. Увеличение объема реализации, а так же и выполнение плана бытовых услуг произошли за счет значительного перевыполнения плана только по трем видам услуг-по индивидуальному пошиву обуви, ремонту и строительству жилищ, и услугам по переработке.

Однако дело с выполнением плана в разрезе

услуг обстоит не совсем удовлетворительно. Не выполнены задания по ремонту обуви, швейных изделий, часов, по пошиву и вязке трикотажа, по изготовлению мебели, по химической чистке и так далее. Основная причина невыполнения и снижения темпов роста бытовых услуг --- отсутствие заказов по разным причинам: длительные сроки выполнения работ, отсутствие хороших тканей, некачественное выполнение отдельных заказов, недостаточная реклама.

Необходимо отметить, что в 1973 году доля услуг, приходящихся на одного человека, увеличилась. Если в 1972 году на одного человека в денежном выражении оказано услуг на 14 рублей 09 копеек, то в 1973 году—на 14 рублей 77 копеек. Число услуг на одного жителя сельской местности возросло от 15 рублей 78 копеек до 16 рублей 22

В новом году перед предприятиями и организациями, занимающимися бытовым обслуживанием населения района, поставлены новые задачи. Чтобы они были успешно выполнены, необходимо с первых же дней активно включиться за их претворение.

T. TOMAPOBA.

Главная проблема современности

В течение столетий самым сокровенным людским желанием были справедливый, демократический мир, чистое небо над головой, уверенность в счастливой судьбе детей. Но тысячелетия в историю человечества дымом пожарищ, кровью и болью входили войны, навязываемые агрессивными устремлениями эксплуататорских классов. Наиболее прочно связал себя с войной империализм. И, казалось, не будет конца кровопролитию и опустошению, а летопись человечества так и останется летописью вооруженных конфликтов.

Только рождение нового, гуманного общественного строя

---социализма дало надежду на мирное будущее. Великий Октябрь создал первое государство рабочих крестьян, которое поставило первоочередной целью своей политики борьбу за прочный мир и безопасность на земле. Написанный В. И. Лениным и принятый II съездом Советов Декрет о мире призвал человечество навеки покончить с

В наши дни осуществляется широкое «мирное наступление» на силы войны и реакции, успешно претворяется в жизнь ленинская Программа мира, принятая XXIV съездом КПСС. Потушен огонь войны во Вьетнаме, американская агрессия в Индокитае закончилась провалом: идет второй этап Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, за созыв которого долгие годы выступали Советский Союз и братские страны социализма; начались переговоры о сокращении вооруженных сил и вооружений в ральной Европе; все более

утверждаются принципы мирного сосуществования в отношениях между государствами с различным социальным стро-

Одно из важнейших политических событий современной международной жизни- Всемирный конгресс миролюбивых сил. Разработанная им платформа охватывает все коренные проблемы борьбы за всеобщий мир, международную безопасность и национальную независимость.

Все благоприятные переме-

ны, ознаменовавшие коренной переход в международных отношениях от времен «холодной войны» к разрядке напряженности и добрососедскому сотрудничеству стран, принадлежащих к различным социальным системам, являются следствием изменения соотношения сил в мире в пользу социализма, результатом последовательной мирной политики Советского Союза и братских социалистических стран.

Советские люди, потерявшие во второй мировой войне

Отчетное собрание колхоза "Коммунар"

В прошедшем году в колхозе «Коммунар» был получен урожай зерновых по 11,5 центнера с гектара, картофеля — по 204,6 центнера с гектара, надой от одной коровы составил 1940 килограммов. Эти показатели говорят, что коммунаровцы в 1973 году поработали неплохо. сравнительно Например, такой урожайности и надоев не могли получить ни в одном колхозе и совхозе района.

Урожай начинается с удобрений. Это хорошо знают коммунаровские полеводы. Так, под урожай 1973 года было внесено 942 тонны минеральных удобрений и 32 тысячи тонн органических, много было внесено аммиачной воды. Такого количества удобрений еще никогда не вносилось на поля хозяйства.

Несмотря на то, что в хозяйстве получен урожай зерновых по 11,5 центнера с гектара, колхоз остался без семян. Все сваливать на непогоду не имеет никакого смысла. У нас есть хозяйства, где смогли загото-

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ИДУЩЕГО ВПЕРЕДИ

вить качественные семена для сева 1974 года. Здесь сказался недосмотр специалистов. И еще хозяйству упорно придется поработать над тем, чтобы сеять хорошими семенами.

На 1974 год было запланировано получить денежный доход от растениеводства 107,9 тысячи рублей, от животноводства —419,5 тысячи рублей. Подводя итоги оказалось, что хозяйство не смогло достигнуть таких показателей. Так, денежный доход от растениеводства получен всего 75,3 тысячи рублей, а от животноводства— 415 тысяч.

В последние два года из-за необеспеченности грубыми и сочными кормами снизились темпы продвижения вперед, и в конечном итоге такая высокорентабельная продукция, как мясо крупного рогатого скота, для колхоза стала убыточной. Так, средняя себестоимость центнера привеса в 1973 году составила 164 рубля, а цена реализации — 152 рубля. За год от производства мяса крупного рогатого скота убыток составил 10,3 тысячи рублей.

За прошедший год в хозяйстве произведено 748 тонн молока, при надое 1940 килограммов от коровы. Прибавка составила 248 килопраммов от коровы. Но, несмотря на такие показатели, ни одна ферма не выполнила принятых социалистических обязательств. Себестоимость центнера молока составила 25 рублей 83 копейки, а цена реализации—20 рублей 57 копеек.

Хорошо работают свиноводы. Свиноводство ежегодно дает высокую рентабельность. Так, в 1973 году она составила 47 процентов, а прибыль—42 тысячи рублей.

Передовики производства ежемесячно отмечались денежными премиями, им присваивалась классность. Животноводы заносились на районную Доску почета, многие были награждены орденами и медалями Советского Союза.

Большую долю чистой прибыли можно получить от подсобных промыслов. Но с каждым годом прибыль от этой отрасли становится все меньше, а в 1973 году составила все-

го 40 тысяч рублей, или 7 процентов от валового дохода.

В хозяйстве имеется 26 тракторов, 8 зерновых комбайнов, 4 картофелекомбайна, 3 льнокомбайна, 11 грузовых автомашин.

В 1973 году в колхозе велось больщое строительство. Были пущены в эксплуатацию склад хранения зерна на 800 тонн, четырехквартирный двухквартирный жилые дома, две сенажные траншеи. Начато строительство комбикормового завода. В 1974 году будет начато строительство гаража на 16 мест, коровни-ка и других объектов. Ежегодно хозяйство на строительство тратит около 100 тысяч рублей.

Большие задачи поставлены в этом году перед колхозом «Коммунар». Об этом много говорилось на отчетном собрании. Однако, какими путями они будут достигнуты, о резервах, имеющихся в хозяйстве, не было сказано почти ничего. Например, о строительстве культурных пастбищ не было сказано ни слова. А без них добиться увели-

чения производства молока будет очень трудно.

На собрании в обсуждении доклада приняли участие зоотехник М. И. Евстропов, агроном В. М. Евстропов, механик А. И. Трушков, экономист А. И. Шихова, бригадир Г. Л. Гусева, заправщик И. П. Мишенин, механизатор В. А. Орлов, председатель колхоза имени Кирова И. Н. Кропоткин, представители шефствующих организаций.

Секретарь партийной организации колхоза М. И. Евстропов вручил Почетные грамоты правления колхоза, партийной организации многим труженикам хозяйства.

Второй секретарь РК КПСС Ф. И. Тарасов вручил труженикам Евстроповской бригады Почетную грамоту Министерства сельского хозяйства РСФСР, Министерства совхозов РСФСР и ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, многим колхозникам был вручен знак «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

А. ПЕРМИНОВ.

у будущих механизаторов



Щелковское сельское профтехучилище № 2—одно из лучших в Подмосковье. Здесь учатся около 500 человек. Юноши и девушки приобретают профессии механизаторов широкого профиля.

На снимке: преподаватель основ агрономии Н. П. Кубраков знакомит будущих механизаторов с наиболее урожайными сортами зерновых, выращиваемых в Московской области.

Фото В. Кунова и А. Стужина. (Фотохроника ТАСС).

Адрес передового опыта

КОЛОМЕНСКИЕ ПРИВЕСЫ

Новая технология откорма скота применена в томском совхозе «Коломенский». Сдаточный вес — 420 килограммов — бычки набрали значительно быстрее обычного. Дополнительная прибыль хозяйства за десять месяцев составила более 20 тысяч рублей. Высокие привесы были дос-

Высокие привесы были достигнуты благодаря дифференцированному кормлению. В зависимости от возраста животных все поголовье разделили на четыре возрастные группы. В группе доращивания молодняк содержался 100 — 120 дней. Кормление обеспечило среднесуточные привесы 600 граммов. Затем бычков переводили в первую группу интенсивного откорма на трп месяца. Рацион составлялся из расчета 6,5 кормовой единицы на животное, что дало среднесуточные привесы по 850 граммов. Во второй группе бычки содержались также три месяца, но корма раздавали уже из расчета 7,7 единицы, привесы получались до килограмма. А в последнюю грунпу бычки переводились на 50 дней, где они набирали сдаточный вес. Здесь 9,5 кормовой единицы дали привесы по 1200 граммов.

Чтобы обеспечить строгую периодичность промышленного откорма, многие фермы пришлось перестраивать. Скотные помещения были оборудованы тремя рядами виброкормушек. Проходы для подвоза и раздачи кормов оказались ненужными, что позволило вместо 200 голов в одном помещении разместить 360, по два ряда на вибролинию. На каждой линии содержатся животные одной возрастной группы. Обслуживающий персонал сократился вдвое, 120 бычков обслуживает один человек.

На летний период была создана откормочная площадка, где на привязи находились 450 бычков. Их кормили привозной зеленой массой. Одновременно 400 голов молодняка

того же возраста, как обычно, содержались на пастбищах. Им скормили травы с 250 гектаров культурных пастбищ и со 150 гектаров естественных выпасов. Животным на площадках оказалось достаточно ста гектаров клевера. Причем, урожай собирали два раза за лето. Привесы бычков на пастбищах составили: в июне-370, в июле—400, в августе —490, сентябре —530 граммов в сутки. На площадкесоответственно 670, 800, 1000 и 1160 граммов.

В дальнейшем весь скот планируется держать летом на откормочных площадках. Кроме экономии кормов, это позволяет более строго выдержать рацион по периодам интенсивного откорма. В минувшем году себестоимость центнера мяса в совхозе оказалась на 13 рублей 45 копеек ниже плановой.

К. МИРОШНИЧЕНКО, корр. ТАСС.

г. Томск.

двадцать миллионов своих родных и близких, испытавшие и горечь поражений, и радость великой Победы, знают настоящую цену миру. Мир нужен нам для строительства коммунистического будущего. Он нужен и всем народам земли для дальнейшего продвижения по пути прогресса.

Но мир не придет сам собой, как не пришла сама собой нынешняя разрядка международной напряженности. Предстоит еще серьезная борьба за то, чтобы распространить ее на весь земной шар, придать процессу улучшения мировой обстановки необратимый характер. Ведь не секрет, что ее благоприятное развитие приходится явно не. по

вкусу тем, кто прочно связал себя с «холодной» и «горячей» войной. Могущественный военно- промышленный комплекс, наживающийся на производстве вооружений, реакционная военщина, готовящая планы новых войн, отнюдь не заинтересованы в улучшении отношений между государст-вами двух систем. Их идеал продолжение гонки вооружений, нагнетание напряженности, увеличение запасов ядерного оружия. Только в одном 1972 году государства НАТО израсходовали на милитаристские приготовления астроно-мическую сумму в 114 милли-ардов 566 миллионов долла-ров. В 1973 году их военные расходы еще более возросли.

Мы не праве забывать и о существовании опасных очагов военных конфликтов в Индокитае и на Ближнем Востоке, и о происках милитаристских и реакционных кругов империализма. Однако советские люди, идущие в первых рядах борцов за мир, безопасность и сотрудничество, с глубоким оптимизмом смотрят в будущее.

Наш оптимизм основан прежде всего на растущем могуществе стран социализма, на успехах национально -освободительного и антиимпериалистического движения, на активизации выступлений всех прогрессивных сил. «Наша убежденность в неодолимости дела мира,— отмечал, высту-

3

пая на Всемирном конгрессе миролюбивых сил, товарищ Л. И. Брежнев,— опирается на глубокую веру в великую жизнеутверждающую силу миролюбия человека труда—рабочего, крестьянина, интеллигента. А они составляют огромное, подавляющее большинство жителей нашей планеты».

Советские люди, все прогрессивное человечество сознают, что путь к прочному миру на земле не будет простым, предстоит преодолеть еще немало препятствий и помех. Поэтому особенно важно добиться широкого объединения всех, кому дорого деломира, в едином фронте борь-

за справедливый, демократический мир, безопасность народов и международное сотрудничество. И речь товарища Л. И. Брежнева на конгрессе по праву можно назвать развернутой программой мобилизации миролюбивых сил на дальнейшую борьбу за благоприятное изменение мировой обстановки, за победу благородного дела разрядки международной напряженности, укрепления безопасности и сотрудничества между странами и народами. Главная проблема современности — проблема сохранения и упрочения мира- должна и может быть успешно решена. В. ДРОБКОВ.

ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

СЛЕТ ОТЛИЧНИКОВ УЧЕБЫ

22 января, в канун 50летия присвоения пионерской организации имени В. И. Ленина, лучшие пионеры дружины имени О. Кошевого Тоншаевской средней школы собрались на слет отличников и ударников учебы. Такое событие произошло впервые в истории школы. Слет прошел в деловой обстановке. В президиум пригласили отличников учебы.

Слет открыла старшая пионервожатая школы Т. А. Хаймова. Она поздравила ребят с началом его работы и предоставила слово председателю совета дружины И. Барышевой. Ира рассказала о Герое Советского Союза пионерке Зине Портновой в честь 30-летия со дня ее гибели. Завуч школы Н. Г. Макарова ознакомила ребят с успеваемостью пионерских отрядов в первом полугодии 1973—74 учебного

Далее начались выступления пионеров. Отличники школы Лена Топорова и Лена Клешнина поделились опытом, как

В декабре в Пижем-

ской средней школе про-

ходил месячник, посвя-

щенный А. П. Гайдару. В

классах читались и обсу-

ждались книги Гайдара,

по которым были прове-

дены диспуты и конфе-

бота тимуровских

команд. Особенно инте-

ресно работал 6 «а» класс. Ребята ходили в

детский сад, где показы-

вали спектакли куколь-

ного театра, подклеивали

книги в школьной библи-

отеке. Также они оказы-

вали помощь инвалидам

и престарелым: кололи и

носили дрова, воду, уби-

рали снег, прибирали в

ского месячника явился

сбор, посвященный 70-летию со дня рождения

В подготовке сбора

принимала участие вся

дружина. Каждому отря-

ду было дано задание:

оформить стенд о Гайда-

ре, альбомы о работе ти-

муровских команд, сде-

лать книжку -раскладуш-

ку о жизни и творчестве

венной линейкой, на ко-

торой председатели доло-

жили о готовности отря-

После линейки пионе-

ры 6 «а» класса расска-

зали ребятам о жизни и

дов к сбору.

Сбор начался торжест-

Результатом гайдаров-

квартирах.

Гайдара.

Активизировалась ра-

ренции.

СОСТОЯЛСЯ СБОР

правильно построить свой режим дня и как лучше готовить домашнее задание. Разживина Вера, председатель совета отряда 7 «в» класса, познакомила участников слета с делами своего отряда, рассказала, как борются они за улучшение успаемости. Смирнов Сережа сообщил о роли книги в учении.

По окончании выступлений старшая вожатая рассказала пионерам о том, как работать с газетой «Пионерская прав-

Участники слета единогласно приняли решение. В нем звучало: увеличиты число ударников за счет учащихся, которые закончили вторую четверть с одной или двумя тройками; пополнить ряды отличников учащимися, имеющими только по одной или две четверки; вести непримиримую борьбу с двойками. Тут же наметили пути выполнения решения.

Закончили слет пионерской песней «Взвейтесь кострами!».

творчестве Гайдара. За-

тем обсудили книги

«Школа», «Тимур и его

команда», ответили на вопросы «Каждый ли мо-

жет стать таким, как Ти-

мур?» и «Что такое слово

классы готовились к по-

казу пьесы по рассказу

блиндаж». Пьеса всем очень понравилась. До-

вольны былии зрители, и

Закончился сбор линей-

кой, на которой дружина

исполнила песню «Гай-

нравился, и еще несколь-

ко дней они с увлечением

старшая пионервожатая.

Сбор ребятам очень по-

т. зыкова,

дар шагает впереди».

В это время седьмые

«Четвертый

«Гайдар?».

Гайдара

сами артисты.

обсуждали его.

т. АЛЕКСЕЕВА.

ОБЛИТЕРИРУЮЩИЙ ЭНДАРТЕРИИТ

- На медицинские темы -

Облитерирующий эндартериит является хроническим заболеванием сосудов артерий и вен с поражением артерий нижних конечностей. Заболевание чаще начинается в возрасте 30-40 лет, преимущественно у мужчин. Может поражать более молодой и старший возрасты.

Основными симптомами данного заболевания являются сильные боли в икроножных перемежающаяся хромота, судороги, чувство похолодания нижних конечностей, несмотря на теплую обувь и одежду, чувство ползания мурашек и онемение в стопах. В более поздних стадиях появляются ноющие боли, главным образом по ночам, невозможность ходить и стоять. В это время меняется окраска кожных покровов. Она может быть мертвенно-бледной, слегка синюшной или синюшно -багровой. В конечной стадии этого заболевания появляются язва и гангрена.

Каковы же причины данного заболевания? Хотя этнология до конца еще не изучена, но большинство клиницистов сходится на том мнении, что к таким причинам относятся курение, охлаждение ног, длительное ознобление, травма черепа, нарушение обменных процессов в организме, слабая, но повторяющаяся травма стоп, некоторые инфекционные заболевания, в частности, сыпной тиф.

Поучительным является наблюдение хирурга Г. Слесарева, когда курение привело больного к инвалидности. Он так описал этот случай. Летом, 1952 года, работая в Калужской больнице, я выехал по вызову на дом к больному. На амбулаторной карточке значилось: Пухов Григорий Михайлович, 31 год, инвалид.

Подъехав к дому, я увидел сгорбленную фигуру человека, сидевшего на крыльце. При появлении нас он с большим трудом поднялся, опираясь на костыли.

-Скажите, товарищ, -обратился я к нему, — в какой половине живет Пухов?

—Пухов— это я,— сказал он, толкнул дверь костылем и предложил мне войти в квар-

В голосе и лице больного и воможик анвро от-отр опыб я всячески напрягал память, чтобы вспомнить, гле мог я видеть этого человека? Воцарилось кратковременное молчание, которое нарушил сам больной.

 Видимо, вы забыли меня, я вас узнал, доктор. Еще в 1947 году вы смотрели меня в Белорецкой амбулатории. Это вот было начало моей болезни, с тех пор и лечусь. Вы направили меня тогда в больницу и требовали, чтобы я бросил курить. Курить в больнице я стал значительно меньше, но совсем не мог бросить - духу не хватило. От лечения мне полегчало, и меня выписали. Месяца два чувствовал себя сносно, а потом как пачали ноги болеть-и днем, и ночью покоя нет. Снова обратился к врачу, и тот направил меня в клинику. При первом же обходе врачи запретили курить.

-Ну, на этот раз вы бросили курить?

—Нет, доктор, не бросил. Время шло. Боли в ногах совершенно не давали покоя. Меня положили снова в больницу. Ампутировали сначала одну ногу, а позднее-и вто-

Он кончил свой печальный рассказ, и по лицу побежали слезы. Видно было, что нервы у него сильно расшатаны. От прежнего Гриши Пухова осталось очень мало. Протесделали его низкорослым, лицо бледное, исхудало, покрылось морщинами, лосы поседели, и весь онстал каким-то жалким.

Болезнь, которая привела больного к инвалидности, называется облитерирующим эндартериитом.

А вот еще один случай. Больному М. было 30 лет, когда у него началось это заболевание. На протяжении года его лечили всеми возможными способами, но без эффекта. Из-за болей в ногах М. не мог ходить и трудиться. Оказалось, что он много курит (более 30 папирос в сутки). После соответствующего разъяснения перестал курить. Примерно через месяц боли в ногах резко уменьшились, и он начал ходить. В дальнейшем состояние его улучшилось. М. смог рабо-

Эти два примера ярко говорят о том, что курение немаловажную роль играет при данном заболевании.

> В. СМИРНОВ, врач районной больницы.

Редактор Ю. Н. ШИШМАКОВ.

ЛАЗАРЦЕВ Михаил

3 февраля 1974 года после тяжелой и продолжительной болезни скончался заместитель председателя колхоза «Коммунар» Михаил Алексеевич Лазарцев.

М. А. Лазарцев родился в 1914 году в крестьянской семье в деревне Лазарцево Тоншаевского района. С 14 лет начал трудиться в сельском хозяйстве. Восемь лет работал бригадиром колхоза «Красный Октябрь». В 1941 году он вступил в члены КПСС. Участник Великой Отечественной войны 1941—1945 годов. Награжден орденом «Слава III степени» и семью медалями.

В 1943 году получил тяжелое ранение и после лечения был демобилизован из рядов Советской Армии. В последние годы Великой Отечественной войны и после ее окончания двадцать лет избирался председателем колхоза. С 1961 года по 1964 работал председателем Ошминского сельпо. Затем был учетчиком тракторной бригады, бригадиром комплексной бригады колхоза «Путь Ленина», начальником цеха Тоншаевского филиала Горьковской художественной фабрики. В последние годы работал заместителем председателя колхоза «Коммунар».

На всех участках работы проявлял себя умелым организатором, чутким и отзывчивым товарищем. Светлая память о Михаиле Алексеевиче Лазарцеве навсегда сохранится в наших сердцах.

Группа товарищей.

Правление, партийная организация и местком профсоюза колхоза «Коммунар» с глубоким прискорбием извещаюто том, что после продолжительной болезни скончался заместитель председателя кол-

Михаил Алексеевич ЛАЗАРЦЕВ,

выражают соболезнование родным и близким покойного.

Правление и партийная организация колхоза «Путь Ленина» скорбят по поводу кончины бывшего председателя кол-

Михаила Алексеевича ЛАЗАРЦЕВА

выражают соболезнование семье покойного.

Президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок глубоко скорбит по поводу смерти заместителя председателя колхоза «Коммунар»

Михаила Алексеевича ЛАЗАРЦЕВА соболезнует семье покойно-

Телевидение

Четверг, 7 февраля

10.00- Цв. тел. «Ваше мнение». 11.00— В эфире —«Молодость». 15.20- Цв. тел. Программа док. фильмов. 17.00-«Шахматная школа». «Середина игры», 17.30— Цв. тел. Для школьников. «Творчество юных». 18.35—«Ленинский университет миллионов». «Социалистическое производство и пути экономии материальных ресурсов». В передаче участвуют Герои Социалистического Труда Г. М. Левин, Г. К. Пет-ров. 19.30—«В чем сила бригады». Выступление члена Президиума Верховного Совета РСФСР Героя Социалистического Труда бригадира электросварщиков горьковского за-

вода «Красное Сормово» В. В. Пайщикова. 19.40- «На экране —кинокомедия». «Сильва». Худ. фильм. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Рассказы о театре». 23.00— Шахматы. На матчах претендентов.

Пятница, 8 февраля

10.00- «На экране --кинокомедия». «Сильва». Худ. фильм. 11.20— «Наши резервы». Выступление Героя Социалистического Труда бригадира комплексной бригады строителей В. А. Затворницкого. 16.30-Для школьников. Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда заслуженным механизатором РСФСР В. М.

Бахолдиной. 18.25 — «Академии наук СССР — 250 лет». 19.05 -- Премьера спектакля. «Всего несколько слов в честь господина де Мольера». 21.00 --«Время». 21.30 — Концерт творческой молодежи социалистических стран. По окончании --- Международная товарищеская встреча по вольной борьбе СССР-США.

Кино

Четверг, 7 февраля

Тоншаевский ДК — «Нет дыма без огня» в 19.00.

Кинотеатр «Нива» — «Неизвестная женщина» в 19.00.

Ошминский ДК — «Черный капитан» в 19.00. Шайгинский ДК -«За облаками небо» в 19.00.

Пятница, 8 февраля

Тоншаевский ДК —«**Нет ды**ма без огня» в 19.00.

Ломовский клуб-- «Испанки в Париже» в 19.00.

Ошминский ДК — «Неизвестная женщина» в 19.00.

Шайгинский ДК — «Черный капитан» в 19.00.

К сведению учреждений и организаций: универмаг Тонрайпотребсоюза шаевского преобразован в Объединение торговле промышленными товарами Тоншаевского райпо.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

606950, р. п. Тоншаево Горьковской области, ул. Центральная, 40.

телефоны: редактора и зам. редактора—0-16, отдела писем и бухгалтерии —1-01, ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства-0-26, типографии- 1-01 (два звонка).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Зак. 100 Тираж 4323 Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.